

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..... Ptas.	150	450	900	1800
Provincias.....	175	500	1000	2000
Estranjero.....	300	900	1800	3600

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
Oñinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
Teléfono núm. 177.— Apartado de Correos, núm. 37

INSCRIPCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1.ª vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.80 p.
Comunicados, línea.....	100 p.	75 p.	2 a 50	0.80 p.

CHOCOLATES

«Enrique Sánchez»

SON LOS MAS EXQUISITOS DEL MUNDO

15, Escudo del Carmen, 15.— Granada

Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos o visitarnos.

SEVILLA HOTEL ORIENTE

CALEFACCION COMPLETA Prácticas médicas

No puede ser

El atentado de que han sido víctimas los turistas alemanes Jus Franz A. Boner y su esposa, en el barranco de Casillas, lleva trazas de quedar impune, por el negativo éxito de las actuaciones y pesquisas que se han hecho hasta ayer.

Reconocemos que las circunstancias en que se ha cometido el atraco, son las más favorables para que sus autores permanezcan ignorados, al menos durante algunos días; pero hay datos que pueden servir de auxiliares a los funcionarios policíacos que buscan la pista; como los que ayer apuntamos, de que varias personas de los alrededores de Cenes vieron en la tarde del martes 13, a gente sospechosa, tomando copas en el ventorrillo del Birlo, del que se marcharon a las seis de la tarde, hora en que ocurrió el robo y ascendieron bordeando el cerro con dirección a la Alhambra.

Los ventorrilleros y los concurren-tes a su casa en la fecha referida, están obligados a suministrar noticias detalladísimas sobre los sospechosos a que se alude, pues tal vez así pudiera encontrarse.

También convendría adquirir referencias de los vecinos de aquellos parajes, que acaso dieran alguna luz.

Desde luego, pensamos que los malhechores desconocidos, no son profesionales, porque éstos realizan sus delitos después de proyectarlos; meditan un plan y solo lo realizan, teniendo conocimiento de a dónde van y lo que tienen que hacer; siendo muy raro que improvisen o se metan con persona o en sitio que de antemano no conozcan perfectamente.

Es lo probable, que los tres atracadores del matrimonio alemán, obrarán por iniciativa de cualquiera de ellos, que en el acto fue aprobada por los otros dos, al ver el porte distinguido de los extranjeros y las alhajas que llevaban, tentado la codicia de aquellos miserables, quizás jornaleros sin trabajo y sin recursos que se convirtieron de este modo en ladrones de ocasión, al observar que nadie había en el campo que les impidiera su hazña.

Al desaparecer del lugar del delito, no quedan más huellas, que las señas personales que precisen los perjudicados y las complementarias que se busquen por allí y que faciliten los dueños del ventorrillo donde se dice que estuvieron copeando.

Una policía sagaz aprovecharía estos escasos medios indiciarios con gran resultado para los fines de la justicia.

repetidas imprudencias en que han de incurrir.

De manera, que el misterio que envuelve a los delincuentes, no es tan impenetrable, que deba inspirar desmayo o desconfianza el tratar de desvanecerlo, y ciertamente dejará de existir, si los agentes de la autoridad saben encaminar sus pasos y dirigir sus investigaciones.

Es un dolor la frecuencia con que escapan los facinerosos a la sanción penal, en Granada, desde hace mucho tiempo, y ya hemos citado los dos asesinatos de mujeres, cuyos maldores lograron escapar, quedando burlada la vindicta pública. Pero el despojo de los extranjeros, es si cabe, una cuestión de más graves consecuencias para nuestro país; porque, cuando vuelvan al suyo y cuenten lo que les ha pasado, añadiendo que los ladrones no fueron habidos, seguramente, por muy benignos que sean, no alabarán la seguridad y el orden que reinan en nuestra tierra; y cuantos les oigan, se abstendrán de visitarla.

Por eso hemos puesto de epígrafe a estas líneas: *No puede ser*; no puede ser efectivamente, que tal suceda y que el doctor alemán y su esposa se vayan a Alemania abatidos por el recuerdo de su excursión a Granada, donde esperaban encontrar grandes bellezas artísticas y naturales para admirarlas; no bandidos que les amenazaran de muerte, quitándoles los valores que llevaban, sin que luego viniera la justicia reparadora, capturando a los autores y devolviendo a nuestros huéspedes lo suyo, con toda clase de satisfacciones.

HECHIZO DE AMOR

Arluquiñá, que se hizo el hechizo no lo exige de la calidad del hombre, aunque sea aquellos haya, por desgracia, muchos que por nada ni por nadie quieran decir en hombre y como hombre, que también los hay, no tardó en hastiarse de la, ya en exceso, contemplación amorosa de su Colombia, que no deja de amarle. Colombia, sin duda, se le olvidó de que, para amar, naciera *cul pluma al viento*. La Vejeidad, sin a respecto de los hombres, es más equívoca a los poetas que a las mujeres.

En la que parecía primavera eterna de sus noches, el amor de Arluquiñá se marchitó como esas flores que solo breves horas son encanto adorable del que las ve. Mientras, Colombia, la ideal Colombina, espera esperada a que vuelva el amante que no vuelve.

El jaradillo, emboscado por la mítila luz de luna que alumbrara los pasados amores, ya no parece vida evocación del Paraíso; es más bien un desierto helado, en el que, por misteriosos e incomprensibles providencias, brotan los zarzajos con el intenso perfume de sus azahares.

Colombina, embriagada de amor; seienta de él, llora en silencio, y son sus lágrimas, en estas noches tibias; seductas, aromosas, como gotas de rocío en un jardín de estofas.

Su doncella Riseta, más mujer y más loca, le invita al olvido con nuevos amores.

Pero Colombia espera.

Colombina oyó la fama de un sombrero hechicero, capaz, con sus filtros, de hacer el cargo de la Historia.

Es un mago, sorprendente como tal vez ninguno, que can solo un poco consigue hacer sus voluntades más rebeldes; que vuelvan al amor los desamorado; que a las pobres vaya la fortuna, que los ricos gocen de felicidad. Todo, en fin, lo que en este mundo se creyó imposible.

el más ardo, vierte el filtro en derredor de quien quieras que te amara... Y así hubo de hacerlo.

Solo, que Colombia, tímida y melosa, no tuvo valor para llegar hasta el amado, que, solo, meditativo, paseaba lento por el jardín.

Dió el encargo a Riseta. Riseta apareció tres días, hermosa, alegre, invitando a comer.

Y, picarrosa, se dispuso para verter el hechizo en el agua.

Se acercó despacio, temerosa de satisfacción, radiante de dicha porque iba a realizar la humanitaria obra de traer hasta el buen cambio al descaerido.

Ella, mujer al fin, alegrábase de poder cultivar, para su señora al poeta, que se cansaba de serlo.

Y llegó al momento—un momento de efímera solemnidad—en el que, gozosa, derroché el filtro a los pies del hombre.

La receta estaba cumplida.

Sírvase los señores.

Sueñó Arluquiñá ante el hechizo. Colombia le aguarda, impaciente y nerviosa, y Riseta, a su lado la embellece con sus ojos.

Arluquiñá, obró de amor, llega hasta ellas.

El rol se ha puesto.

Otra vez se la llama, que alumbró el jaradillo, y otra vez también la en que el poeta canta en pasión, escuchado, en un doble éxtasis, por el ama y la doncella.

La doncella se conmueve y goza porque goza Colombia.

Arluquiñá, entonces, varcos nunca oído. Su inspiración se desbordó, no ya como la lluvia cae sobre el campo, sino como los torrens de arroyos en cascadas, que a Colombia asusta.

¿Es éste un Arluquiñá? ¿Son éstos sus amores? ¿Dónde fué el rayo de luna que en tan castas, castizas, las envolvió?

No hay luna ya. Los cantos de Arluquiñá han cesado. Con ella huyó el hechizo.

Los palabras de Arluquiñá arden en abozos, y abrasan al que los escuchas.

Colombina, la para Colombia de los mientos amores, se dejó horripalada.

Riseta no le sigue.

Arluquiñá canta.

Colombina interroga de nuevo al hechicero; le llora, le increpa.

El mago, impasible ante el dolor de Colombia, contesta secamente:

—¿Qué te dijé? ¿Qué hiciste? Se cumplió el hechizo. Yo desperté el amor, donde el amor estaba. ¿Por qué entretegas a Riseta el hechizo? El hechizo contaba el desamor, el flámbulo, es peligroso en manos juveniles, azules de él.

—Vos véle a mí—exclama Colombia en pública, y se va.

—Imposible. Es tarde. Saífrímolo.

Y con voz de verdad, serena, abrumada, dijo el hechicero: como últimas palabras:

mezaja de lo que Málaga hace en el verano, distribuidos de Primavera a Corpus, para que llegáramos alguna vez a interesar a los extranjeros, a todo el mundo, creando una poderosa corriente de turismo, de acción irresistible a visitar a la ciudad de la Alhambra.

Costando así nuestro Ayuntamiento de 25 a 30 000 duros en fiestas que indudablemente serían reproductivas, bien podría conseguirse el ideal, y se llegaría como final del Programa a los días de Córpus y Feria Real, con tres o cuatro corridas de toros, la Procesión del Santísimo Sacramento, veladas y otros idóneos.

Creo que vale la pena de que todo ello sea estudiado por el Ayuntamiento y por la Comisión organizadora de las fiestas, para los años sucesivos.

Felipe

A GRANADA

Este el alcázar, fué de mis amores en mis horas de hermosa primavera; aquí la luz de mi primera primavera me alumbró con sus claros resplandores.

Aquí cené de perfumadas flores la frente de mi dulce compañera, y del leve Gemil en la fibra me acariciaron sueños seductores.

Éstas bellas, mi oriental Granada, que como la huri al creyente prometida, como en cielos de luz virgen soñada.

Y hoy, al volver a tí, ciudad querida, siento mi triste frente acariciada por tus besos de amor, que me devolvas.

NARRADO DIAZ DE ESCOBAR

VOTOS DE CALIDAD

Lo que debe ser un periódico

La prensa, cuando sirve a las ideas, a los principios y a los intereses generales del país; cuando es movida por el sentimiento de la justicia y el de la patria; cuando tiene conciencia clara de su misión y la firme resolución de cumplirla; cuando, en una palabra, es desinteresada, culta, imparcial e independiente, puede considerarse que es la difícil obra de la gobernación del Estado, siendo el hijo fiel y útil, discreto de la opinión pública. Cuando le faltan todas o algunas de estas circunstancias, el sacerdocio del periodismo se convierte en un oficio casi mecánico; el hijo de la prensa en la conciencia social es nulo, cuando no maldice; en vez de autorizar, se pide en el vacío; los pueblos, en vez de esperar de un acción todos los beneficios que ella puede procurar, la miran y consideran frecuentemente como un estorbo y no trabajo, y los enemigos de la civilización moderna, uno de cuyos frentes más preciados es el poder de la prensa, se complacen en presentarla como especie de cizaña de Pandora, de la que salen tan solo daños y males para la sociedad.

Los viajes en ferrocarril

El T. U. n. C. Cab acaba de publicar interesantes detalles referentes al precio de los billetes en los diferentes países europeos.

Sigún ellos, Bélgica gana el record en cuanto a economía, habiéndose fijado el precio por kilómetro en 9'37 para la segunda y 3'78 para la tercera.

Sigún Alemania con 9,75 céntimos primero, 6,62 segunda y 3,75 tercera. En estos precios no está incluido el aumento para los rápidos.

Francia ocupa el tercer lugar y cobra: primera, 10,19; segunda, 7,66; y tercera, 4,92; en la red de ferrocarriles del Estado, y 11,2, 7,65 y 4,92 respectivamente en las de las Compañías particulares.

A la misma altura se halla aproximadamente Holanda, cuya tarifa es de 10,60 primera, 7,95 segunda y 3,10 tercera.

Isla ofrece precios algo más crecidos o sean: 11,5 primera, 8,12 segunda y 5,22 tercera; pero rigiendo la tarifa diferenciada para recorridos más grandes.

La Cárcel de Audiencia

Nuestro primer fondo de ayer, ha coincidido con el criterio que al nuevo Presidente de esta Audiencia territorial, don Francisco Yáñez, le ha sugerido la visita que ha hecho el horrible caserón donde se halla instalada la Cárcel de Audiencia.

No podrá por menos de mostrarse de pésimo acuerdo con las consideraciones que exponemos, ya que por el mismo ha podido apreciar qué inmenso peligro para la salud de los reclusos y del vecindario significa aquel foco de infección y ver de tuberculoso.

Esto ha impulsado al Sr. Yáñez a visitar a las autoridades, como lo ha hecho ayer acompañado del Decano del Colegio de Abogados, D. Agustín Rodríguez Aguilera, para interesarles en que con urgencia se efectúe el traslado de la Cárcel a otro local.

Ojalá que esta actitud de por ferreto la realización de lo que con tanto interés y deseo hace tantos años vienen reclamando el público y la prensa.

FIESTAS DEL CORPUS

Trenes especiales.

El director general de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha contestado a la carta que le dirigió el Sr. Alcalde Sr. La Chica, con fecha 30 de Mayo, diciéndole que está dispuesto a organizar un tren especial para las fiestas del Corpus, en las mismas condiciones que el año pasado, pero a propuesta y de acuerdo con la Compañía del Sur de España.

Respecto a los billetes del servicio París a Sevilla para la Semana Santa, dice el expresidente funcionario que ha sido empleado de la red de ferrocarriles de España, que el día 30 de Junio próximo, a fin de que los portadores de dichos billetes puedan utilizarlos durante las fiestas del Corpus en Granada.

CRIMEN EN DILAR

Anteayer se desarrolló en el magnífico pueblo de Dilar, un sangriento suceso.

Sigún nos manifestaron vecinos de Dilar, los hechos ocurrieron en la siguiente forma:

El joven Enrique Biano Villanar, sostenía relaciones amorosas con una joven, hija de Eduardo Muñoz Fernández, a cuyas relaciones se opone éste.

Anteayer, a las nueve, el Enrique llegó a la puerta del domicilio de Eduardo Muñoz y por una raja de la fachada se asomó e intentó penetrar en la familia, amenazando de muerte a Eduardo Muñoz, el cual se opuso a dichas relaciones.

Cansado Eduardo de oír ya tantas agravios, le rogó que se retirara.

Enrique contestó brutalmente: que antes de irse tenía que matar a su gente de la familia.

Al ir esto, Eduardo Muñoz, empuñado por un pistolet, hizo un disparo a Enrique, que recibió el proyectil en el pecho, muriendo instantáneamente.

NOVEDADES LITERARIAS

La flor de la vida.—Apolo.—El libro de la prensa.

Voy a hablaros, señores, de tres breves, de tres libros, completamente distintos entre sí; sea la menor familiar común, pero que juntos, sea el último acontecimiento literario. Me refiero a *La flor de la vida* de los Quintero; *Apolo de Manrí*, M. Chado; y *El libro de la prensa*, recopilado por Martínez Sierra y Catalina.

De *La flor de la vida* ya tendréis noticias por las crónicas que le dedicó la crítica y raíz de un estreno. Yo, sin embargo, quiero decir unas palabras de la impresión que su lectura ha dejado en mí. Porque el no tener mala memoria, recordársela, que se apañado esta obra, por el alarde de habilidad que revela en sus autores, sostener el interés, durante tres actos con dos únicos personajes; pero en cambio de haberse reparado a esos otros alarbes de poesía que los críticos negaron porque si, en esta nueva producción de los autores de *La dicha ajena*. Y esto es precisamente el motivo que me hace a tomar la pluma para hablaros desde estas columnas del poema escénico de estos autores.

La flor de la vida es una obra poética, largamente poética, con delicadezas y sutilezas de poesía; y con todo eso ambiente florido, y g; idealista, aéreo con que la poesía rosca a la vida; cuando la vida sabe bacer a la poesía.

Bilili, el loco, el aventurero, se finge ciego un día, y se acerca a Ana, la hija de los hijos de los duques de Fontana. Los hechos fantásticos y las aventuras novelescas que el ciego va dejando caer en el oído de la desgraciada, hacen dar por en su alma, cuando se a la ternura; y Bilili se apodera de aquel corazón virgen y niño, por el embudo roca de su ceguera. Ana, la da un mano blanca y suave como el armiño, que el ciego acaricia suavemente, y que se recuerda las rosas que arrancaba de niño en las lindes de los caminos. Y Ana piensa que nunca oyó a los delicias tales, y que es un dolor que Bilili no vea... Y he aquí, que llegado a este punto, cuando Bilili va a volver al corazón de Ana como un pájaro loco y atolondrado, descubre su farsa. El, no es ciego. Bilili recuerda que cuando Ana era niña, le llevaban los cuernos a la romería de la Fontana, vestida de pescadora, donde se la adoraba más que a la Virgen de los marineros. El último año que le llevaron los cuernos, Bilili se cogió del campo las flores más bellas y al pasar, Ana en su carroza se las ofreció. Al llegar a la ermita le dijeron: que la diara un beso, y besó en carita, con sus labios de niño pobre. Y aquella noche, un viento isomero y sed y libre, y quería ser soldado, y rey y héroe... Aquella noche Bilili, empezó a ser Bilili el loco... Mañana dejó estas tierras banditas, donde corrió su infancia. Ana será de algún hombre que la merezca o que acaso esté lejos de marcería... Pero al marcharse del Solar de la Montaña, Bilili no quiere llevarse este secreto... Y se despidió de su amor abierto, porque así le quieren la vida y los hombres... Pero, ¿quién sabe si en ambos espíritus quedará un beso constante y eterno...

Y efectivamente, pasan quince años, y llega a Sevilla el Duque de El, un personaje fantástico y desconocido que asombra a las sevillanas con su proeza y del que se cuentan los más estupendos cuentos... Su vida es una incógnita; pero ya cuentan las gentes, aventuras que le hacen célebre, y nada en nombre de correo en carro surculado de fantasmas...

En una quinta, a la orilla del Guadalquivir, vive la duquesa de Miraluz... Y allí entra con sigilo a la media noche, el duque de El, requerido por una misteriosa voz que ha sido el tal hora y en tal punto con recato siglo.

La duquesa de Miraluz y el duque de El no necesitan descubrirse; para que el corazón les diga que son Ana y Bilili... Ambos han sufrido hondas mudanzas... Ana casó con el duque... Bilili obtuvo el título honorífico que ostenta, sin más esfuerzos que el de inventarlo. Su vida sigue siendo invención de su magia. Porque Bilili, continúa siendo el loco, el aventurero... La noche anterior al duque de Miraluz y Bilili, coincidieron en una orgía, y el marido de Ana, borracho y embriagado por el alcohol, sobre los labios de Ana, un beso, manchado en loco y en vino... Bilili alzó crispado la los nervios y abatió el rostro de aquel hidalgo, quedando entablado el duelo para la mañana siguiente... Y a impenitente ha vuelto Ana a la quinta, y para pedir que la terrible espada de Bilili, no desgare el corazón del padre de sus hijos, ha hecho venir a Bilili a tal hora y en tal punto... Es la niña rica del vestido de pescadora a quien Bilili dió un beso y esas flores, la que le pide que renuncie a ese horrible anhelo y se ajeje de Sevilla... Y may de madrugada el duque de El desaparece tan misteriosamente como vino... «El duque de El muere, sin que le hiera espada alguna, pero muere digno de su nombre; lo mata

NOTICIAS MILITARES

Por el Capitán general de la región, han sido autorizados los señores a fin y oficiales de esta guarnición, para que puedan asistir a los concursos hígicos que se celebrarán en Jerez de la Frontera, en la última década del mes actual y en Córdoba los días 29 y 30 del próximo mes de Mayo, siendo el número de los que puedan asistir el que permitan las circunstancias del servicio.

Después de entregarse en Málaga el contingente de individuos del regimiento de Córdoba que les ha correspondido nutrir a los que guardaban dicha plaza, regresaron ayer a Granada e incorporarse a su cuerpo, el capitán del expresado regimiento, D. Luis Carvajal, el primer teniente D. Gabriel Pozas y los segundos D. Carlos Villalba y D. Emilio Tapia.

En uso de permiso llegó ayer a Málaga el segundo teniente del regimiento de Córdoba, don Gregorio Gadey.

BODAS DE ORO

Los Reims se ha celebrado recientemente una fiesta original...



Tratamiento de los resfriados.—Alivia en pocas horas y sin solo frasco de Benzoal cura cualquier resfriado, inflamación de la bronquitis, la pulmonía y la tisis. Depósito del Benzoal: Farmacia Ortiz Puñozón, sucesor, San Jerónimo, 13.

Unloco de un carruaje.—Una cochera propiedad de la central de los ferrocarriles Andaluces, volcó ayer tarde en la Plaza Nueva, por haberse desbocado los caballos.

Gracias al guardia municipal Cero, que contuvo a los brutos, poniéndose delante de ellos, no ocurrieron desgracias.

Los turistas que viajaban en el carruaje, llevaron el susto consiguiente.

El vehículo quedó completamente destrozado.

Extranjeros atracados.—La guardia civil y el jefe de vigilancia Sr. Martínez, con los vigilantes López, Segura, Soriano y Campoy, continuaron ayer practicando diligencias para el descubrimiento de los autores del atraco, sin que diesen resultado los trabajos practicados.

¿Será un delito más de los predestinados a quedar en el misterio?

Asfaltado y adoquinado.—Concedida por el Gobernador la exención de impuestos, el Alcalde ha dado orden para que empiece la nueva pavimentación de la plaza del Carmen y el adosoquinado del Embarcadero de la Carrera, desde el Casino Principal hasta el Campillo.

Una queja.—La formulan los vecinos de la calle de Elvira, contra los escudadores que promueven las mujeres de una taberna establecida en la casa número 28 duplicada de dicha calle, para hacer días presuntos una instancia al Gobernador y nada se ha resuelto todavía.

El Agua de Abisinia destierra las canas y vuelve al pelo su primitivo color, sin perjuicio ni molestias para el cuero cabelludo. Véndese Farmacia Saeiro, Gran Vía 13.

Los alcoholes.—S guá loemos en un periódico de Málaga, parece que en vista de los precios tan elevados a que se cotizan en la actualidad los alcoholes, se va a intentar por el gremio de fabricantes de licores de aquella localidad, que la Cámara de Comercio solicite del Gobierno, la libre entrada de los alcoholes extranjeros.

Y añade el mismo colega: «Será el único medio de contrarrestar el alza que se observa en la venta de dicho caldo, agio que explota en determinadas entidades patrocinadas por consocios políticos de Madrid.

De otro modo, los fabricantes de licores, cuya industria viene castigada y matrecada desde la nefasta Ley de Osmes, se verán obligados a cerrar sus puertas y pedir la baja en las Patentes respectivas que pagan».

Molienda.—Dicen de Motril: «El lunes y martes pasados, resacivamente, comenzaron a molar las fbricas Nuestra Señora del Pilar y Nuestra Señora de Lourdes, ambas de la propiedad de la Sociedad General Azucarera de España.

En días sucesivos empezará la molienda en las demás fábricas de dicha Sociedad».

A los maestros.—El Boletín Oficial de ayer, jueves 20, publica una circular de la Ordenación de pagos de la Diputación provincial, previendo a los académicos de los respectivos pueblos que con cargo al cargo provincial corriente, abonados a los maestros el primer trimestre de aumento gradual de sueldos del año actual.

En dicho número encontrarán los interesados la relación de pueblos y cantidades que corresponden a aquellos, según categorías.

Ahora empiezan a sentirse LOS CALLOS, pero se pueden corregir (se curan por completo) con el Callicida Píd, que se vende en la Farmacia Saeiro, Gran Vía, 13.

Los guardias de seguridad Julio Cuesta y Miguel López, pusieron ayer en la prevención a Antonio Rodríguez Villarejo, por empujar a su esposa en estado de embarazo y premoviéndolo a los fuertes escudales.

San Juan de Dios.—Curados ayer: María Gracia Robles, de 65 años, habitante en Acera de San Isidro, 45, de una herida contusa en la frente, producida por una piedra que le arrojó un niño en la puerta de su domicilio.

José Martín Cobos, de 10 años, domiciliado en la calle de Elvira, 3, de herida en la mano derecha, ocasionada en ríra por otro muchacho en la escuela del Ayo María del Tirol.

La guardia municipal ha arrestado a Juan León Arrebola, por incluir escandalosamente la pena en la vía pública.

Don Luis Rodríguez Zorrilla se ha posesionado del cargo de secretario interinter de Motril.

Radiografiar cura la impotencia.—Pedidio reservadamente en la Farmacia Ortiz Puñozón, San Jerónimo, 13.

Muerte repentina.—En su domicilio, Correos Viejos, número 83 falleció en la mañana de ayer, repentinamente, Antonio Muñoz Múgica, de 78 años de edad, de estado viudo, natural de B. as de Granada.

Avista el juzgado, se personó el del distrito Sr. Bolívar, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio, donde hoy le será hecha la autopsia por el médico forense Sr. García Valdecasas.

Le ha sido concedida la pensión anual de 470 pesetas a D.ª Beatriz Rodríguez Dasmas, viuda del primer teniente del ejército D. Eugenio Fernández, las que le serán abonadas por esta Tesorería de Hacienda.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de esta Intervención de Hacienda don Joaquín Cruzado Martínez, que sirve en la de Córdoba.

Granada al día

Cogida destroya la nicotina del tabaco y lo aromatiza. Véndese, Estanco plaza del Carmen.

Ha sido nombrado secretario interrico de Ayuntamientos de Gójar, D. Lorenzo Ballo Perajó.

La Delegación de Hacienda ha comisionado a los Ayuntamientos de esta provincia que no han remitido los expedientes de subvención de consumos para el año actual.

Se ha fundado la sociedad La Amistad, de Pasote y Querros.

Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Comisión mixta.—La misma falló en el día de ayer los expedientes de los resultados del actual presupuesto y anteriores de los pueblos de Babín, Ossiéva, Caratán, Chite, Cochir, Cozujar, Durcal, Farcinela, Izor, Medina Fontalejo, Mojón, Mondújar, Murcha y Nigüles.

Y hoy conocerá en los de Larjón, Paual, Pampalé, Pineda del Rey, Pírcos, Sierres y Sorotuján.

Los viñeros crean y se desarrollan, si se habilita el Elvira Calle, que se vende en la Farmacia Saeiro, Gran Vía, 13.

De ferrocarriles.—En vista de la interrupción de la línea de Manzanares a Córdoba, por las estaciones de Andújar y Arjonilla, la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. ha suspendido en todo su trayecto, hasta nuevo aviso, los trenes expresos números 91, 92, 94, 95 y 98.

En sustitución, a partir de hoy viernes 21, estará de Sevilla para Madrid, por vía Teclar-Mérida, un tren expreso de lujo, que partirá a las 16 y 16, para llegar a Madrid a las 11.

Dicho tren se componerá de coches camas (3 compo gar), coches báscos y restaurant, en trayecto conversable.

Los precios de los billetes y resergos serán a igual que por vía Córdoba interrumpida.

Ayudados en el arresto por embleguez y escudales, Manuel Sánchez Luque y Francisco Mézmo Vilchez.

Motor averiado.—Al motor número 12 que usaba ayer el escudal de Granada a Armilla, se le rompió al llegar a dicho pueblo la pincha de los ergenes de las ruedas, quedando parado.

Es infalible el Contra-Caleturas Fernández Ignerido; ánicu que cura rápidamente. Farmacia Saeiro, Gran Vía, 13.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Francisco López, don Julio Méllna, D. Roberto Iglesias, don Juan Palomeque, D. José Yarguez, don Julio Muñoz, D. Joaquín González, don Luis Serra, D. Antonio Morales, D. Antonio del Rosal, D. Ferrnando de Castro, don Andrés Amodeo, D. Francisco Valido, D. José Orens, D. Carlos Sober, don Ramón Aparicio, D. Miguel Romero, hijo, Excmo. Sr. Duquesa de Dúcal y familia, y D. Emilio Comiso.

Hotel Oriente.—D. Sebastián Gutiérrez, Mr. Menarroll y D. Andrés D. Sábiz de Gracia.

Hotel Navio.—D. Antonio Fernández.

Hotel Imperial.—D. Agustín Hernández, D. Ricardo Sánchez y D. Benito R. J.

Hotel Victoria.—Mr. Lucio Luchado, Mr. Caytán, D. José Bmal, D. José de Sijó, D. José V. de D. Julio Sanmiguel, don Juan Legido, D. Enrique Mirat, don José María F. Labrador, D. T. m. s. Herro y D. J. J. de Almagro.

La Basilienda.—D. Arg. Herrera Torrealde, D. Juan Benítez y D. José Roda.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—José de 4.ª, D. Gonzalo Enriquez de Luna, comandante de Víctor.—Imaginista, D. Emilio Moreno Omedo, comandante de Córdoba.—Hospital y capitanes, D. Gonzalo M.º Miguel Bollo, capitán de Víctor.—Tall de la Comisión mixta, dos sargentos de Artillería.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

En cuantos casos están, indicados el aceite de baculo y emulsiones de éste con hipofosfuro, se usa el Dinamogeno Sals de Caritis con éxito seguro, siendo inmediatamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar de mismo en el infante que en el adulto. Cura el reumatismo y la gota.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Nuevas y usadas, desde 175 a 1 000 pesetas, al contado y a plazos. Informarán en esta Administración, Gracia, 4.

GALLINAS.—Engordan y ponen muchos huevos, cuando se mezcla en su alimento una pequeña dosis de OVERTINA, producto que convierte en industria positiva la crisis de la cría de coral.—Se vende en la tienda del Águila, Biberamba, 14, a 2 pesetas kilo.

Haya paz... y que dure

La calle de la Paz ha respondido en absoluto a su título hasta hace poco tiempo. Le conocen ustedes; desemboca por un lado en la calle de la Alhóndiga y por el otro en la de Puente Nueva. Allí se sentía el viento de las mareas, porque ningún otro ruido turbaba aquel reposo, dejando en invierno sentir el rumor de la lluvia e invitando en verano a la siesta.

Pero en este caso, que allí hay un edificio colosal y de poca altura, y sin más piso que el bajo. La puerta se abre hacia fuera; contiendo a la acera hasta el arriete lo que es un obstáculo para los transeúntes cuando aquella se abre frecuentemente, como viene sucediendo ahora.

Las vecinas han perdido la paz y el sosiego, como muchos de ellos nos han declarado al visitarnos expresamente para poderse en autos. Porque no ahen quienes viven allí, en aquella especie de habitación de trebolistas, hablando de

alguno abiar que non mejoris, a juzgar por el peinado y el traje, cuando hacen algunas asomeditas.

No menos intrigado está el vecidario por saber qué es entras y salen. Son hombres, que bajan por la acera haciendo los distretidos y de pronto se vuelven como por sortidión, o bien, imparados por las sombras de la noche, bajan atiborad y penetran con rapidez.

Ignórase si allí se respira ó se traman planes horribles. Lo más fácil es que se trate de un niño inmoral, de esos que por complacerse a policíacos verdaderamente socialistas, van extendiéndose por toda la ciudad, con la decoración de tabernillas, ó sin difraz alguno, en calles donde nunca habitaron más que personas decentes.

No estará demás una recomendación eficaz del Gobernador al jefe de policía para que recobren la paz la calle de este nombre y otras muchas invadidas por las hieltras.

ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de la Magdalena, ante el altar de Nuestra Señora de Lourdes, con testeros matrimonio ayer, a la usanza de la tarde, la bella señorita María del Mar Bermúdez de Castro y Serin y D. Manuel Dorado Campomanes, marqués de las Naves de Barcelona.

Bañado la unión el párroco de dicha iglesia, D. Enrique Bermejo Alemán.

Apostriaron a los contrayentes, don Lorenzo Sierra, viudo de Bermúdez de Castro, madre de la novia, y el exgobernador civil de Granada Marqués de Villanueva de la Sagra, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos, el diputado a Cortes D. Juan E. La-Chica, don Francisco Bermúdez de Castro, don Julio Sefián, marqués de la Puebla de Orcaes, D. Narciso Bermúdez de Castro, don Mariano y D. Joaquín Dorado Campomanes y D. Isidro B. Hechaza y Dorado.

Durante el acto religioso se cantó una misa y grande orquesta.

La novia vestía traje blanco con encajes y valiosas joyas.

A los invitados se les obsequió con un espléndido lunch, en casa de la contrayente.

Los novios, a quienes desearnos eternas felicidades, salieron en el expreso de los Andaluces con dirección a Málaga.

Otra vez tuvo que guardar cama, la esposa de D. Manuel Alva.

Se han firmado los siguientes nombramientos de vicoadministradores: don Rafael Ureña, de Hamburgo; don Juan García Oñiveros, de Marsella; don Juan Arzozna, de París; D. Luis B. López, de Gibraltar; D. José Prieto del Río, de Génova; D. Antonio Mata, de Argel; D. Jaime Montoro, de Tángor; D. R. Real Triana, de Lisboa; D. Jacobo Moreno, de Oporto; D. Pedro Riococo, de Rotterdam; D. Enrique Luque, de Nueva York; D. Vicente Pascasio y don Antonio La Cierba, de la Habana; D. Antonio Gordillo y D. Julio Valencia, de Baños Aires; D. José María Gons, de Puerto Rico; D. Alberto La Guardia, de Madrid.

Ha fallecido en Roma el cardenal Cevillioni, a la edad de 75 años.

Han contraído matrimonio en el templo de San Justo y Pastor, el distinguido catedrático de la Facultad de Medicina don Salvador Vilquequez de Castro Pérez, y la bella señorita María del Carmen Sierra Fugallí.

Los apadrinados del padre del novio, el doctor profesor de Medicina, D. Antonio Velázquez de Castro, y la madre de la novia D.ª Serafina Fossati Rodríguez.

Encontrados, el Rector de la Universidad D. Federico Gutiérrez, los catedráticos D. Juan María Aguir y don Antonio Aparicio, y el inspector de primera enseñanza D. Gabriel Pancerbo.

Los invitados a la boda, que eran numerosos y distinguidos, fueron obsequiados con espléndidas en el domicilio de los padres de la novia.

A las muchas felicitaciones que recibieron los nuevos esposos, deban unir la nuestra muy sincera.

El rico propietario Mr. Masmanes, sentó ayer a una mesa al Gobernador civil don Juan Sánchez Anido, y a un distinguido señor.

Precedente de Biarritz, ha regresado a Madrid, el senador vitalicio y diputado a Cortes por Baza, señor duque de Bienes.

El 23 celebrarán sus días el Rey de Inglaterra, el emperador de Austria, el papa y el príncipe de Gales.

Se acordó gravemente enfermo en Gerencia el ex ministro conservador señor Alhendado.

La información referente al asunto Valensi ha demostrado en París que varios señores de determinados han utilizado el nombre de diputados para proporcionar condecoraciones, partiendo luego con Valensi las cantidades percibidas.

NOTAS TAURINAS

La corrida benéfica Llegaron ayer, a las tres de la tarde, los novillos que se lidiarán el domingo próximo.

No son años infombrados, pues vieron la luz en la ganadería de D. Juan Raga, de Jerez del Marquesado (Sierra Nevada), y sus acendados pastaron en las antiguas y buenas ganaderías del río de Guadix, cruzados con reses de D. Valentín Ferra.

Bailarin, barriendo en negro, Bombita, castaño oscuro, Bifeño, colorao y Minuto, castaño obscuro, vieron a plo y sin dñero, acompañados por dos mancebos que nacían de la cría.

Son pequeños, chatillos, vivarachos, fuertes, con cara de inteligentes y picares, y con una curruca mal medida de pitones.

Definimos que son bravos, recordando al cañe Piayero, que horas antes de la corrida, en el corral, se dejó escariciar y montar por la duquesa de Alba, haciendo luego verdaderos procesos de bravura en el circo sevillano.

Y aquí mismo, en la plaza de Granada, hace dos años, observando la mejor del

tonio Luna Quartle, sobre interdicto de retener y cobrar; abogados, Sres Camacho y Luna; procuradores, Sres Romero y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Valverde Márquez.

Sala de lo criminal.—Jusgado del Campillo; contra José Córdoba Fernández, por homicidio; vista por jurados; abogados, Sr. Meocoso; procurador, Sr. Mesa; secretario, Sr. Parío.

Jusgado del Sagrado; contra José Martínez Lorite, por estafas; abogado, Sr. Díaz Rodríguez; procurador, Sr. Cañas; secretario, Sr. Sierra.

Centros de contratación

Alhóndiga.—Trigo: existencia anterior, 1 518 quintales métricos; entrada de ayer 160; total, 1 678; vendidos, 22; quedan, 1 596. Precios: Trigo, de 88 70 a 28 40 quintal Cobada, de 21 21 a 22 72; Habas, de 20 75 a 21 69. Yerba, a 17 50.

Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 11 50 a 12 25 pesetas.

Salado.—Carnización y precios ayer: 10 reses mayores, con 1924 kilos, d 1 85 a 2 25 pesetas cada uno; 78 borregos, con 514 kilos, de 1 50 a 1 73; 2 cabritos, con 17 kilos, a 1 40.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1 00 pesetas kilo; boquerones, 1 19; juyetas, 1 00; cazón, 0 80; almejas, 0 25.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid	
Francos	108 45
Libras	27 44
Interior	88 80
Amortizable	101 80
Idem nuevo	92 50
Banco de España	451 50
Arrendataria de Tabacos	382 00
Azucarera Obligaciona...	80 00

Bolsa de Liabos	
Cheque Paris	684 50

Bolsa de Paris	
Londres corto	25 306
Pesetas	461 80
Marcos cheque	123 68
Liras	99 56
Dollars	5 195
Descuento libra	2 25
4 por 100 exterior español	97 60
3 por 100 rentas francesa	96 11
Rio tinto	1679 0
Norte España	407 00
Banco Nacional Méjico	1029 00
Alicantes	430 00

Bolsa de Londres	
4 por 100 exterior español	95 50
Consolidado inglés	81 38
Brazil 4 por 100 1889	88 75
Brazil 5 por 100 1895	101 25
Uruguay 3 1/2 por 100 1890	77 87
Méjico 5 por 100 1899	100 50
Plata barra onza tandra	24 63

Quiere V. saber cuál es la mejor máquina de escribir? Pues entérese de la que más combaten los vendedores de otras máquinas, y comprará V. la UNDERWOOD.

Las Señoras

Tienen donde emplear su dinero. Con ventaja inverosímil. Casade Saldos, Acera Datto, 64.

EL CAPITAN

Conde y Bandrés Hermanos. Precios corrientes en el día en envases: HARINAS. Flor, los 112 kgs. 8 25 pesetas. Cillindrada, los 100 kgs. 8 75 pesetas. Corriente, los 100 kgs. 8 25 pesetas. SALVADOS. Primera a 3 pesetas 75. Segunda a 3 pesetas 50. Tercera a 3 pesetas 25.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

CONSEJO EN PALACIO

MADRID 20.—Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey, y asistió en él el señor ministro de Gracia y Justicia don D. F. Canalejas. Empezó a las diez y media de la mañana y terminó a las doce.

El Sr. Canalejas pronunció un extenso discurso sobre el asunto.

Se ocupó principalmente de las gravísimas noticias de Marruecos, que no son directas, pues los pliegos enviados por nuestro consul en Fez, no han llegado a Tanger; suponiéndose que en el camino les hizo asalto el correo español.

Por otras referencias que conoce el Gobierno, los rebeldes han reanidado feroces ataques a la ciudad de Fez, siendo temido que se apoderen de ella, y quizás hayan entrado ya en Fez.

Francis nos ha comunicado que envía una columna en dirección de Fez, para evitar, si puede, el degüello de europeos.

Nosotros, dijo el señor Canalejas, no concurremos a operar en Fez, como se ha dicho con ligereza; tenemos que prevenir las consecuencias que puedan derivarse de los sucesos, especialmente en nuestra zona.

De Ceta y Melilla nos comunican que hay tranquilidad.

El Tanger habla de que la insurrección se extenderá a todo el Imperio.

Los generales Aldave y A. fanos participan noticias satisfactorias. Los paseos militares en nuestra zona han sido una medida de prevención.

Las tropas nuestras no saldrán un metro de nuestra zona.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

El Gobierno tiene la preocupación

de la zona de Ceuta y Melilla.

